

О МЕЖДУНАРОДНОМ СЕМИНАРЕ,
ПОСВЯЩЁННОМ РОССИЙСКО-БРАЗИЛЬСКИМ
ЭКОНОМИЧЕСКИМ ОТНОШЕНИЯМ
(Информация)

2 июля с.г. состоялся международный семинар, посвящённый торгово-экономическому сотрудничеству России и Бразилии. В качестве основного организатора семинара выступил Институт прикладных экономических исследований (ИРЕА) – государственный федеральный фонд при Министерстве экономики Бразилии, оказывающий правительству страны научно-исследовательскую и экспертную поддержку по формулированию и актуализации государственной экономической политики и программ развития. Посольство России в Бразилии оказало организаторам семинара всестороннюю поддержку.

В ходе церемонии открытия к участникам семинара обратились: заместитель Министра иностранных дел России С.А.Рябков, посол России в Бразилии А.К.Лабеецкий, директор департамента развития двустороннего сотрудничества Минэкономразвития России А.Ю.Дианов, а также директор департамента развития интеграции Евразийской экономической комиссии Г.А.Барсегян. С бразильской стороны собравшихся приветствовали заместитель министра иностранных дел Бразилии по вопросам двусторонних отношений со странами Азии, Океании и с Россией М.Доннер Абреу, заместитель министра иностранных дел Бразилии по вопросам двусторонних и региональных переговоров в странах Америки П.М. да Коста и Силва, специальный секретарь по внешней торговле и международным отношениям Министерства экономики Бразилии Р.Фендт Жуниор, а также директор Института прикладных экономических исследований К. фон Дэллингер.

Лейтмотивом приветственных речей стал призыв к практической реализации значительного потенциала российско-бразильских экономических отношений. Стороны также отметили необходимость повышения взаимной осведомлённости не только в экспертных кругах, но и среди предпринимателей и обычных граждан.

Выступления экспертов семинара были посвящены изучению возможностей дальнейшего углубления экономического сотрудничества между Россией и Бразилией. В качестве модераторов семинара выступили И.Оливейра, директор департамента международных исследований и международного сотрудничества ИПЕА и В.В.Панова, проректор Дальневосточного федерального университета (ДВФУ).

Участниками и гостями семинара были заслушаны пять докладов. Директор института Латинской Америки РАН Д.В.Разумовский и доцент кафедры мировой экономики А.А.Габарта в своих выступлениях рассмотрели перспективные направления двустороннего сотрудничества, в числе которых можно особо выделить сотрудничество в области энергетики, современных технологий и сельского хозяйства. Доцент факультета мировой экономики и мировой политики НИУ Высшая школа экономики А.В.Щербакова подробно охватила состояние и перспективы развития российско-бразильского сотрудничества в области сельского хозяйства, а эксперт ИПЕА по вопросам инвестиционного сотрудничества А.Пинели – сотрудничество в сфере энергетики. Начальник группы международных экономических исследований ИПЕА Ф.Рибейро рассказал о выгодах, которые способно принести России и Бразилии соглашение о зоне свободной торговли между ЕАЭС и МЕРКОСУР.

Участники встречи подчеркивали важность обмена мнениями по актуальным проблемам развития российско-бразильских отношений во всех доступных форматах, а также выражали надежду на то, что результаты семинара будут использованы при подготовке очередного заседания

российско-бразильской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. По итогам семинара ИПЕА планирует выпустить два исследовательских материала на тему «Экономическое сотрудничество между Россией и Бразилией» и «Влияние эвентуального соглашения о зоне свободной торговле между ЕАЭС и МЕРКОСУР на экономическое развитие России и Бразилии».

Семинар транслировался в прямом эфире на официальном канале ИПЕА в видеохостинге YouTube, а также получил медийное освещение (информагентство ТАСС, новостное агентство «Спутник», телевизионная сеть TV Brasil).

Посольство России в Бразилии

5-ИГ/иг
1 – ЛАД
2 – ДЭС
3 – Минэкономразвития (Дианову)
4 – НИУ ВШЭ
5 – дело
05.07.2021 г.

